Договор 
об участии в деятельности Фонда Монтессори
Межрегиональный общественный фонд поддержки и развития метода Марии Монтессори (далее - Фонд), в лице Исполнительного директора Фонда Пугачёвой Анны Ивановны, действующей на основании Устава Фонда, настоящим предлагает физическим лицам (далее – Участник), заключить Договор о добровольном участии в деятельности Фонда на нижеследующих условиях:

Данное предложение является публичной офертой в соответствии с пунктом 2 статьи 437 Гражданского Кодекса РФ. Акцептом настоящей оферты является осуществление Участником перечисления денежных средств на расчетный счет Фонда. Акцепт данного предложения Участником означает, что последний ознакомился и согласен со всеми условиями настоящего Договора.

1. Общие положения

Стороны исходят из признания важности уставных целей и задач деятельности Фонда. 

Фонд признает ценность вклада Участника в деятельность Фонда.

Участник в области деятельности Фонда руководствуется уставными целями и задачами Фонда,  "Положением об участии в деятельности Фонда" и другими руководящими и методическими документами Фонда.
2. Предмет договора, права и обязанности сторон
Стороны принимают на себя обязательства, определенные в "Положении об участии в деятельности Фонда". В этом отношении указанное Положение считается приложением к данному Договору.
По данному Договору Участник обязуется перечислять Фонду ежегодный взнос на уставные цели в размере, указанном на официальном сайте Фонда. Взнос Участника перечисляется с формулировкой: "Добровольный имущественный ежегодный взнос на уставные цели Фонда" и с указанием: "НДС не облагается".
Фонд обязуется использовать полученные от Участника по настоящему Договору денежные средства в соответствии с уставными целями.
Фонд обязуется внести персональные и контактные данные, сообщённые в Анкете Участника, в Реестр Участников Фонда на срок один год с момента получения ежегодного взноса от Участника.

Фонд обязуется обеспечить Участнику доступ ко всем предусмотренным льготам.
3. Заключение, срок действия и расторжение Договора

Моментом заключения Договора и вступления его в силу считается момент поступления на счет Фонда перечисленных Участником денежных средств в качестве ежегодного взноса. 

Настоящий договор действует до момента полного выполнения сторонами принятых на себя обязательств и может продлеваться вновь неограниченное количество раз путем очередного перечисления ежегодного взноса Участником.
Участник может прекратить свое участие в деятельности Фонда в любое время. 
Фонд имеет право исключить Участника в случае, если он нарушает настоящий Договор, "Положение об участии в деятельности Фонда" либо наносит вред Фонду другим способом. 

Денежные средства, внесённые Участником в качестве ежегодного взноса, не возвращаются.
4. Прочие условия

Вся передаваемая сторонами друг другу информация, закрепленная на материальном носителе или пересылаемая в электронной форме, не подлежит разглашению полностью или частично третьим лицам без предварительного согласия другой стороны.
В случае возникновения споров и разногласий между сторонами по настоящему Договору, они будут по возможности разрешаться путем переговоров. В случае невозможности разрешения спора путем переговоров, споры и разногласия могут решаться в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в судебных инстанциях по месту нахождения Фонда.

Стороны не несут ответственности за полное или частичное неисполнение своих обязательств по настоящему договору, если надлежащее исполнение оказалось невозможным вследствие непреодолимой силы, т. е. чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств. Стороны обязаны уведомить другую сторону о наступлении форс-мажорных обстоятельств в возможно короткое время.

Текст настоящего Договора, Приложение, бланки банковских платежных поручений, а также, в случае отзыва настоящей Оферты, уведомление об этом публикуются на официальном сайте Фонда – http://montessori-org.ru.

ПРИЛОЖЕНИЕ: "Положение об участии в деятельности Фонда" на 2 стр.

5. Реквизиты Фонда:
Межрегиональный общественный фонд поддержки и развития метода Марии Монтессори
(Санкт-Петербург) 
ОГРН 1107800003530

ОКПО 67411066

ИНН/КПП 7842014906/784201001

расчетный счет № 40703810255040000337  
СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ БАНК ОАО «СБЕРБАНК РОССИИ» г. Санкт-Петербург
БИК 044030653
Корреспондентский счет банка №  30101810500000000653
