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Межрегиональный общественный Фонд

поддержки и развития метода Марии Монтессори
Филиал АМИ в России (AMI – Association Montessori Internationale)


ОТЧЁТ  о  РАБОТЕ  ФОНДА  МОНТЕССОРИ  В  2014  году

Фонд Монтессори, филиал АМИ (Association Montessori Internationale) в России, 5-й год успешно работает для следующих целей:
· распространение в России аутентичного Монтессори-подхода,
· повышение качества Монтессори-образования детей и взрослых,

· грамотную помощь в развитии как можно большему количеству детей в России.

Количество участников Фонда постоянно растёт, расширяется сеть представительств в регионах, которых уже 11: Москва, Башкирия, Липецк, Урал, Московская область, Псков, Ярославль, Краснодар, Воронеж, Белгород и Карелия.
Мы поддерживаем работу учебных центров АМИ в России. Высшая школа Монтессори метода (The Higher School of the Montessori Method) - www.training.montessori-org.ru - проводит уже 3-й курс АМИ 0-3 "Ассистенты раннего детства" (AMI Assistants to Infancy Training Course), подготовив, в общей сложности, 80 Монтессори-учителей 0-3. В 2014 году создан Учебный центр Фонда Монтессори (Montessori Public Fund Training Center) – www.course3-6.montessori-org.ru, который проведёт в 2015-2017 годах первый в истории России учебный курс АМИ 3-6 (AMI Primary Training Course).
В связи с увеличением количества высококвалифицированных Монтессори-учителей в России во многих регионах стали доступными качественные Монтессори-классы, работающие по стандарту АМИ. 

На Интернет-сайте Фонда www.montessori-org.ru размещается информация АМИ, новости  о событиях в российском и мировом Монтессори-сообществе. Сайт Фонда постепенно становится более популярным источником информации для всех монтессорианцев в России.

Издательская деятельность Фонда Монтессори охватывает ряд проектов – как печатных, так и цифровых: 

· Для русскоязычных читателей Фонд осуществляет переводы на русский язык Бюллетеней и Журналов АМИ (AMI Journal). 

· В серии "Библиотека Фонда Монтессори" выходят книги по Монтессори-методу. В 2014 году была издана книга Марии Монтессори "Ребёнок в семье", ещё ни разу не издаваемая на русском языке.

· Фонд участвует в подготовке к печати материалов ежегодных Монтессори-конференций: в 2014 году вышел Сборник статей российских педагогов и учёных, связанных с современными научными данными, подтверждающими эффективность Монтессори-метода.
· В декабре 2014 года вышел первый выпуск электронного ИНФО-Бюллетеня Фонда Монтессори с новостями российского и мирового Монтессори-сообщества.
Программа Фонда "10 шагов" для достижения AMI-стандарта, действующая уже несколько лет для классов 0-3 в разных регионах России, зарекомендовала себя с наилучшей стороны. Школы, работающие по этой программе оценили качество АМИ-образования и направляют своих учителей на обучение на курсы АМИ.
В 2014 году Фонд подготовил к распространению следующий уровень этой Программы – для Монтессори-классов 3-6.
Для повышения образовательного уровня Фонд проводит семинары и мастер-классы специалистов с квалификацией AMI в области Монтессори-метода и администрирования школ для специалистов и родителей.
Фонд Монтессори считает главной и приоритетной задачей своей деятельности – принесение пользы как можно большему количеству детей и распространение идей Монтессори среди как можно большего числа взрослых. 

Именно поэтому Фонд готов к диалогу и сотрудничеству со всеми организациями и людьми, которые поддерживают эту цель.
В октябре 2014 года в Москве состоялась очередная ежегодная Конференция Фонда Монтессори, на которую были приглашены все желающие. Тема Конференции – Монтессори и современная наука - привлекла большое количество участников из числа специалистов и родителей.  В Конференции приняли участие тренеры АМИ Патрисия Уоллнер и Питер Дэвидсон, российские учёные и Монтессори-учителя. 

В рамках Конференции состоялась организованная Фондом Монтессори вторая встреча представителей различных Монтессори-организаций России. В рамках развития инициативы Единый голос были намечены дальнейшие шаги сотрудничества и совместные проекты монтессорианцев России в интересах помощи детям и развития Монтессори-движения.

Фонд Монтессори оказывает поддержку различным инициативам, направленным на распространение метода Монтессори в сопредельных с Россией странах. Широкая русскоязычная аудитория в этих странах позволяет сотрудничать в области переводов Монтессори-источников на русский язык, распространения достоверной информации о методе, проведения совместных мероприятий – конференций, семинаров, мастер-классов, помощи специалистам в получении качественного образования. 
Для этих целей в 2014 году Фонд Монтессори и филиал АМИ на Украине объявили о создании Федерации Восточно-европейских филиалов АМИ. Совместная работа этого объединения планируется в области развития аутентичного Монтессори-метода в обеих странах и взаимной поддержке.

                                                                                                                                        14 февраля 2015
Исполнительный директор Фонда                                                                                Анна Пугачёва
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