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Высшая школа Монтессори-метода                The Higher School of The Montessori Method
              Учебный центр АМИ                                                A.M.I. Training Center

Монтессори подход в работе с детьми 

с особенностями развития
Семинар для Монтессори-учителей
Санкт- Петербург, 26-27 марта, сб и вс, 11:00 – 17:00
Впервые в России – информация о работе с детьми с проблемами в развитии! Автор программы – Нэнси Лечнер, АМИ-тренер (Портленд, США) – более 30 лет занимается проблемами помощи детям с различными особенностями развития, применяя Монтессори-подход и специально подготовленную среду.
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Этот семинар даст краткий обзор различных аспектов поддержки и работы с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями.

Мы рассмотрим:
· исторический взгляд на инклюзивное образование;
различные когнитивные теории;
· описание некоторых расстройств, их причины и лечение;

· поддержка семьи: с чем нужно справляться семье и что можно предложить;

·  как распознать цикл горя, и, используя это понимание, строить разговор.
Мы проведём интерактивный сеанс мозгового штурма: «Что делать, чтобы помочь учителям в руководстве классом?» - в случае, если в классе есть дети с ограниченными возможностями. 

Пожалуйста, обратите внимание, что этот семинар не сделает участников экспертами в области специального образования. Он не предназначен, чтобы научить любого, как диагностировать любой тип инвалидности. Однако, участники получат представление о работе с детьми с особенностями в Монтессори-методе.
Участникам семинара выдаётся Сертификат ВШММ
Адрес: Высшая школа Монтессори-метода: СПб, ул. 2-я Советская, 18 (вход с фасада через подъезд, 1-й этаж), метро "пл. Восстания" или "пл. Александра Невского". Телефон - (812) 717 20 68.
Стоимость участия: 12 000 руб.

Члены АМИ и Фонда Монтессори: 10 000 руб.
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ  РЕГИСТРАЦИЯ  УЧАСТНИКОВ  ОБЯЗАТЕЛЬНА
Заявки на регистрацию и вопросы направляйте на info@montessori-org.ru

